
Ordföranden har ordet – april 2012 
Hej alla Finnjolleseglare! 

Det är dags för ett nytt ”Ordföranden har ordet”. Den här gången är det Johan Wijk som porträtteras.  

Är det någon speciell Finnjolleseglare du önskar ska bli porträtterad? I så fall, hör gärna av dig till 

undertecknad med tips och idéer om Finnjolleseglare som du vill ska intervjuas. 

Intervju med Johan Wijk/SWE 75

Johan går i mål under EM i Helsingfors 2011                                                                                                      Foto: Torsten Jarnstam 

Vem är Johan Wijk? 

Johan är en 46 åring född och uppvuxen i Sandviken. Familjen består av sambon Åsa och sonen 

William som är 2 år. Dottern Nathalie är 20 år och läser Nationalekonomi vid universitet i Stockholm. 

Sysselsättningen är Produktchef på Sandvik. 

Vart och när började du segla? 

Seglingen har alltid haft en stor plats i mitt liv. Det hela började egentligen med min farfar som 

seglade aktivt i vad som kallades NL-klassen, en typ av tidig mätetalsklass från 30–40 talet. Farfar 

gjorde ju givetvis min far intresserad för segling då han i unga år gastade i NL-båten. Finnjolle 

seglingen kom till familjen redan på 50-talet då min far köpte en Fairy Marine med segel nummer       

S  75. Som kuriosa kan nämnas att bomullsseglet från den tiden, som fortfarande finns kvar, har 

mätstämpeln från första Gold Cup 1957 i Karlstad. 

Jag är infödd insjöseglare, Storsjön i Sandviken och har alltid gillat lite trixiga förhållanden som vi 

ibland kan få i lättare vindar. Stråkiga förhållanden med mycket vrid är alltid en trevlig utmaning. 



Vilken sorts segelbåt började du med och vilka fler segelbåtar har du erfarenhet från? 

Jag fick min första optimistjolle när jag var 4 år och började kappsegla när jag var 6 år. Jag hade bra 

framgångar med Optimistjollen och var som bäst rankad 8:a i Sverige och gjorde juniorlandslags 

debut som 14-åring. Som kuriosa kan nämnas att Björn Johansson var vår landslagscoach 1979-1980.  

Johan Wijk / SWE 75 rundar som 5:a i ett av racen under EM 2011                                                               Foto: Torsten Jarnstam 

Sedan gick steget till E-jolle som jag seglade fram till 1987 där jag var rankad topp 20 i Sverige. 1987 

skaffade jag en 470 som jag seglade med ett par år, nyttigt och skoj men inga större framgångar. 606 

klassen har alltid varit relativt stor i Sandviken så jag kände under en period att jag inte ville satsa 

helt på seglingen så jag skaffade en 606 som vi seglade klubbseglingar med och något SM då och då. 

Jag har vidare seglat SM i Smaragd och Neptunkryssare samt provat en del havskappsegling.  

När började du segla Finnjolle? 

År 2000 i samband med att jag flyttade till Göteborg kände jag att jag ville ta upp seglingen på lite 

högre nivå igen och efter att Peter Bernstein (född och uppväxt i Sandviken) varit på mig under 

många år att jag skall börja med Finnjolle tog jag steget och skaffade min första Finnjolle, Ingvar 

Bengtssons gamla Vanguard från 1978, SWE 698, som just Peter Bernstein seglar idag. Finnjollefästet 

i Göteborg var starkt i början av 2000 och vi var runt 10-12 båtar på torsdagsseglingarna vilket var 

otroligt skoj. Tyvärr så har de flesta slutat med Finnjolle från den tiden men Christian Finnsgård har 

varit en trogen följeslagare genom alla år.  

Du har varit ”på pallen” en hel del gånger under SM och Sverige Cupen, berätta om dina meriter? 

Jag seglade mitt första SM i Karlstad 2000, vilket var mitt debutår. Detta SM:et var ett ordentligt 

lättvinds-SM vilket jag tackar alla högre makter för. Jag kom med min gamla Vanguard, en rundmast 

och ett KC-segel i dacron från 80-talet. Båten flöt väldigt snabbt under de dagarna och jag slutade 

3:a, på samma poäng som Micke B som knep silvret. Hur som helst så var det en flygande start på 

mitt Finnjolleseglande och redan till året efter hade jag ny utrustning. Jag har ytterligare några 

tredjeplatser och en andra placering från de SM jag deltagit i.  

Sverigecupen har alltid fungerat bra för mig. Ser man de regattor vi seglar under en säsong upplevs ju 

i regel de flesta förhållanden med allt ifrån lätta vindar till kraftiga vindar. Från insjösegling till 

havssegling. Jag har stått överst på pallen fem gånger och det är något som jag rankar högt. 

Du har också seglat stora internationella mästerskap, berätta? 

I Finnjolle har jag seglat två Europamästerskap och tyvärr ingen Gold Cup. Jag hoppas verkligen att 

min kalender skall kunna innehålla minst en start där innan jag läger Finnseglandet på hyllan. Mitt 

första EM var i Marstrand 2003 och det var några otroligt fina dagar innan mästerskapet började där 



vi verkligen ”nötte ut” vattnet på fjorden.  Lagom till andra regattadagen kom det in kuling som höll i 

sig under resten av veckan. Ni som vet hur Marstrandfjorden ser ut i västlig kuling vet vad jag snackar 

om – en fruktansvärd utmaning att bara ta sig i mål. Ett par race var dock lättvindsseglingar och då 

fick jag glida med de stora grabbarna till ett par bra resultat.  

Johan under EM:et i Helsingfors 2011                                                                                                                  Foto: Torsten Jarnstam 

Helsingfors 2011 var ett EM med alla OS-klasser representerade. Vid sidan av seglingen som jag är 

skapligt nöjd med (måste dock träna undanvindar) så var det en upplevelse att se alla klasser på 

vattnet och gyttret av segel och seglare på land. Väldigt trevligt och skoj. 

Om jag inte har helt fel, startade Sverige Cupen under din tid som ordförande för Svenska 

Finnjolleförbundet, stämmer det? 

Startades av gamla styrelsen och på den tiden var Bengt Wernersson drivande.  Syftet med 

Sverigecupen var ett initiativ att bygga en bredd i Finnseglingen i Sverige. I mitten av 90-talet var 

klassen väldigt liten och med en oerhört smal elit (Fredrik Lööf). Sverigecupen är ett incitament att 

åka på regattor, träffas, trivas och segla och där deltagande premieras.  

Under de åtta du var ordförande för Finnjolleförbundet, vad är det ”som sticker ut” från denna tid? 

Främst skulle jag vilja säga att vi har fått en otroligt hög kvalitet på vår finnjolleflotta i Sverige. Vidare 

så har vi fått en bra bredd med duktiga seglare. Från att inte kunnat fylla våra nationsplatser inför 

mästerskap så måste vi idag ha kvalseglingar för att kunna göra en fördelning. Det är vidare väldigt 

skoj att se så många seglare som åker på Master VM varje år. 

Har du några tankar hur vi ska göra för att fortsätta utveckla Svensk Finnjollesegling? 

För att utveckla seglingen så måste vi säkerställa en bredd inom alla ålderskategorier. Vi behöver allt 

ifrån juniorer till våra erfarna ”Grand Masters”. Tyvärr har Finnjolle fortfarande ett visst rykte om att 



vara en tung och omodern båt för de som inte väger 100 kg. Med de nya material i master och segel 

så kan du hitta en väldigt bra kombination som gör att du är konkurrenskraftig även som 

”lättviktare”. För att nå bredden bör Finnjollen marknadsföras vid olika event, där personer kan få 

provsegla för att bilda sig en uppfattning.   

SM-pristagarna 2011: fr.v Olof Lundqvist, silver, Johan Tillander, guld och Johan Wijk, brons                 Foto: Torsten Jarnstam 

För att marknadsföra oss mot yngre seglare så tror jag att man skall ge Finnjollen chansen hos 

seglargymnasier samt tillgång för provsegling till elitjuniorer inom t ex e-jolle och Laser.  

Vad har du för mål med ditt seglande under 2012? 

Min målsättning med året är att hinna segla lite mer än förra året och att kalendern tillåter 

deltagande på samtliga Sverige Cup-regattor. Jag vill ju såklart behålla vandringspriset ytterligare ett 

år. Vidare så ser jag fram emot ett fint SM i Nynäshamn där målsättningen är att minst försvara mitt 

brons från förra året. Tyvärr så tillåter inte tiden att segla Gold Cup i år men hoppas att kunna 

kvalificera mig till 2013 

En önskan jag har är att också lyckas få någon mer att börja segla Finnjolle i vår region, 

Gävle/Sandviken. Så om du som läser detta och är intresserad av Finnjollesegling, ta kontakt med 

mig! 

Intervjuade gjorde Torsten Jarnstam 

Sverige Cupen 2012 
Styrelsen vill påminna om att medlemsavgiften för 2012 (500 kronor/år), måste vara betald innan du 

deltar i Sverige Cup-regattorna och SM:et. För att stödja Svenska Finnjolleförbundet, skaffa ett 

personligt segel- nummer (100 kronor/år)du också!  



Seglardagen 2012  

Under helgen genomfördes Svenska Seglarförbundets årsmöte, även kallad Seglardagen. I dagarna 

två, hade seglarförbundets styrelse och kanslipersonal, distrikts- och klassförbundsrepresentanter 

samlats på Riksidrottsförbundets förnämliga anläggning på Bosön, Lidingö. 

 

Helgen på Bosön var stimulerande och trivsam. Det förekom många nödvändiga och nyttiga 

diskussioner och inlägg. Styrelsen för Svenska Seglarförbundet fick mandat av Seglardagen, att arbeta 

vidare med förslaget om en sammanslagning med Svenska Båtunionen. SSF kommer att kalla till ett 

extra årsmöte under hösten, då frågan om en sammanslagning av SSF och SBU ska avgöras. 

 

Klicka på länken här nedan och läs mer om Seglardagen på SSF:s hemsida! 

 

Veine Jutmar och undertecknad fick även möjlighet att träffa förbundskapten Magnus Grävare. Syftet 

med denna träff, var en förutsättningslös diskussion om hur vi tillsammans kan hjälpas åt att utveckla 

Svensk Finnjollesegling.  

Vi återkommer längre fram med tankar och idéer om hur vi ska kunna hjälpas åt med denna 

ambition, som bland annat innebär en mycket närmare dialog och samarbete mellan 

förbundskaptenen/landslaget och Svenska Finnjolleförbundet.  

Torsten Jarnstam, Ordförande 

Finnjolleregattor 2012 
Sverige Cupen 2012 

1. GKSS Olympic Class Regatta i Långedrag, 5-6 maj 

2. USS regattan i Uppsala, 16-17 juni 

3. Svenskt Mästerskap i Nynäshamn, 28-31 juli 

4. Sola Cup i Karlstad, 15-16 september 

Övriga regattor 
Den som vill kappsegla med sin Finnjolle kommande säsong, har även många andra regattor att välja 

på. Utöver Sverige Cup-regattorna, vill vi tipsa om Finn World Masters i Wales, England, 25 maj–1 

juni och Danska Mästerskapen i Gilleleje, 2-4 augusti. 

Dessutom vill vi rekommendera KSSS Olympic Class Regatta i Saltsjöbaden 6-7 oktober och 

Höstcupen i Bärum, Oslo, 13-14 oktober. 

Profilkläder för Svenska Finnjolleseglare 
Nu har beställningen av profilkläder lämnats till Trendmark. Sammanlagt blev det 16 Finnjolleseglare 

som beställde jackor, pikétröjor och byxor. 

Leveranstid (beställning av jackor från England + tryckning av logotype) ca 3-4 veckor. 

De som deltar i Sverige Cup nr 1 - GKSSS Olympic Class Regatta 5-6 maj och har beställt profilkläder, 

kommer att kunna hämta sina klädesplagg vid detta tillfälle. 

Du som inte har möjlighet att delta i Långedrag, får vi ordna leverans av kläderna på annat sätt. Vi 

återkommer om detta! 

 



Tygmärke till försäljning 
Hej alla medlemmar i Svenska Finnjolleförbundet! Nu har du möjlighet att köpa ett tygmärke 
"Swedish Finn Association" med planande Finnjolle på Finnjollevågor och Svensk flagga i seglet... att 
sy fast på jacka, tröja, keps o.s.v. Märket kostar 50 kronor/styck + portokostnad 20 kronor.  Beställes 
hos Svenska Finnjolleförbundets kassör Henrik Rydell (hrydell@gmail.com). Din beställning ska 
innehålla leveransadress och antal märken du vill beställa. Beställningsbekräftelse kommer när 
pengarna finns på Finnjolleförbundets plusgiro 170228-1.  
 
Tygmärken kommer även att kunna köpas i samband med Sverige Cup-regattorna. Då mot kontant 
betalning. Ps. Rekommendation (så det blir enhetligt och snyggt), är att sy fast märket på höger ärm 
på exempelvis en jacka. 
 

Ordföranden seglar EM 2010 i Split, Kroatien  

Karlstad i april 2012           

Seglarhälsningar  

Torsten Jarnstam, SWE 111 

Ordförande Svenska Finnjolleförbundet 

 070 - 371 16 12    

www.finnjolle.se     

torsten724@yahoo.se 

 

http://www.finnjolle.se/
http://se.mc261.mail.yahoo.com/mc/compose?to=torsten724@yahoo.se

